

# Veľvyslanectvo SR v Záhrebe

Ročník 6, číslo 7 • 6. — 14. marec 2023

## Ako chutí slovenčina

Slovensko ako krajina prírodných krás a bohatých tradícií, ale aj ako miesto aktívneho odpočinku a moderných vymožeností, inovatívnych nápadov a vynikajúcej gastronómie. A slovenský jazyk ako šanca na rozšírenie si vedomostí o Slovensku, ďalšie vzdelávanie a kariérny rast. To boli hlavné myšlienky, ktoré rezonovali v utorok 14. marca počas našej diskusie s gymnazistami na stredných školách v Našiciach a Požege. Lektori z katedry slovakistiky Záhrebskej univerzity predstavili možnosti štúdia slovenského jazyka a literatúry na Filozofickej fakulte, a stredoškólcami sa zoznámili so Slovenskom aj prostredníctvom virtuálnej reality sprostredkovanej prezentáciou cez systém Samsung Oculus. Veríme, že tento projekt osloví aj ďalšie stredné školy najmä v oblastiach, kde žijú naši krajanovia.



## Tvítujeme

**Petr Pavel** @prezidentpavel  
Setkání s prezidentkou @ZuzanaCaputova bylo připomínkou hodnot, které naše národy spojují, i výzev, jimž společně čelíme. Děkuji za vřelé přijetí, díky kterému se cítím téměř jako doma. Těším se na spolupráci nejen v oblasti energetiky, ekologie, ale i boje proti dezinformacím.

Translate Tweet



Zuzana Čaputová  
15:25 · 13 Mar 23 · 877K Views

## Z nášho Facebooku



V stredu 8. marca sme si pripomenuli Medzinárodný deň žien, ktorým si pripomíname udalosť z roku 1908, keď 40 000 newyorských krajčírokov z textilných tovární štrajkovalo za zrušenie desaťhodinového pracovného času, proti nízkym mzdám a zlým pracovným podmienkam. MDŽ sa dnes slávi ako sviatok žien a boja za ich zrovnoprávnenie s mužmi.

INDEX-HR

## Slovački ministar obrane: Moramo donijeti odluku o slanju MiG-ova Ukrajini

HINA  
11:40, 09. ožujka 2023.



SLOVAČKA treba donijeti odluku o slanju borbenih zrakoplova MIG-29 u Ukrajinu, rekao je ministar obrane Jaroslav Nad u četvrtak. "Mislim da je vrijeme da se donese odluka", objavio je Nad na Facebooku. "Ljudi ginu u Ukrajini, mi im stvarno možemo pomoći, nema prostora slovačkom politikanstvu", dodao je.

## MiG-y pre Ukrajinu

Chorvátske médiá si všímajú diskusiu okolo posielania slovenských MiG-29 na Ukrajinu a citujú slov nášho ministra obrany J. Naďa: „Ľudia na Ukrajine umierajú, my im môžeme reálne pomôcť, na slovenské politikárčenie nie je priestor.“

## Storočnica vzájomnosti

V sobotu 11. marca sme boli hosťami osláv 100. výročia založenia Československej besedy v malebnej obci Lipovljani neďaleko Záhrebu v gescii Matice slovenskej a Českej besedy. Ako príspevok k 30. výročiu nadviazania diplomatických vzťahov medzi Slovenskom a Chorvátskom sme predstavili výstavu *Toto je Slovensko* o krásach a rozmanitosti Slovenska – expozícia bola otvorená už v piatok a návštevníci si ju aj naďalej môžu pozrieť v mestskej knižnici a čítárni. K slávnostnej atmosfére večerného podujatia prispelo vystúpenie folklórnych skupín Matice slovenskej a Českej besedy, piesne a verše žiakov, učiacich sa slovenský a český jazyk.

## V Zadare sa nám zadarilo

Podľa informácií obchodného centra *Supernova* v Zadare ho počas 10 dní, v ktorých sme v jeho priestoroch mali inštalovanú našu výstavu o Slovensku, navštívilo viac ako 140 000 ľudí. Ak si neskromne myslíme, že len každý desiaty mohol o naše veľkoplôšné panely zavadiť okom, tak sme viac ako spokojní. Dobrý nápad, Slovensko!



# GOOD IDEA SLOVAKIA